2022年11月1日 星期二 青编/李焕泉 美编/建隆 校对/惠琴



泉州外卖小哥热心捐干细胞

疫情当前,另一位90后昨日也完成捐献,为远方的血液病患者送去生命,弥足珍贵

N海都记者 陈琦 文/图

10月31日上午,在厦门大学附属第一医院和福建省肿瘤医院的造血干细胞采集室中,来自泉州的外卖小哥 朱诗勇和来自福州国德医院的麻醉师陈琦同期捐献造血干细胞,成为福建省第368、369例捐献者。在严峻的疫 情防控中,两位90后捐献者克服万难,完成捐献,为远方的血液病患者送去生命祝福意义非凡、弥足珍贵。





外卖小哥朱诗勇:身影遍布各地血站

朱诗勇是福建南平人, 由于工作的变动,他的生活 轨迹几乎遍布全省各地。 作为一名外卖小哥的他,无 偿献血的热心身影也出现 在了各地的血站里。"一开 始我是在福州工作的,就经 常在福州的几个献血点献

朱诗勇正在抽

血。"朱诗勇告诉记者,有次 献血时他注意到桌上有一 种没填过的表格,就去问护 士,才知道还有中华骨髓库 可以加入。

就这样,在第八次无偿 献血时,朱诗勇填写了一份 比往常更加详细的表格,多 留了两试管血样,加入了中 国造血干细胞库。"那是 2012年的事了,没想到十 年之后终于有人与我配型 成功了。"朱诗勇十分感慨。

朱诗勇告诉记者,他到 了泉州后,第一时间联系了 当地的红十字会,主动报备

自己的情况。上天不负至 诚人,10月27日,朱诗勇在 厦门迎来了属于他和那位 有缘人的造血干细胞捐献 前签字仪式,四天后顺利完 成捐献的他表示:"只要不 耽误救人,哪里需要我,我 就去哪里!"

麻醉师陈琦:想多拯救一个家庭

家住福州的陈琦是一 名麻醉师,他在2019年加 入了中华骨髓库。"我和我 妻子都是医务工作者,经常 一起去献血。"陈琦说,"后 来我也在她的引领下入了 库。"当被问及捐献的初心, 热心的二人表示并没有多 想,"能多帮一点就多帮一

今年3月份,陈琦接到 了福建省红十字会的电话, 得知自己与一名血液病患 者的情况初步匹配上了,激 动的他马上就和亲朋好友 分享了这个好消息。"我爱 人非常高兴,家里其他人也 很支持我,"陈琦说,"好多 朋友知道后问的第一句都 是'应该会很痛吧',我就给 他们普及了捐献有关的情 况,知道是从外周血采集不 伤身体,他们就理解了。

10月27日,按照计划, 陈琦一大早就去做了核酸 检测,为第二天入院配合造 血干细胞采集做准备。可 是由于疫情防控需要,当日 核酸检测量激增,陈琦的检 测报告直到深夜都没出现。

为了不耽误捐献造血 干细胞的时间,夜里11点 整,他专程打车去了24小 时核酸采样点排队再做了 一次核酸。"特殊时期特殊 处理嘛,我就算为对方拼一 把。"陈琦说。

在10月31日顺利结束 捐献后,陈琦告诉记者,他 想用自己的实际行动鼓励 更多人加入中华骨髓库。 "特别是有些患者还是孩 子,你的一次援手,有可能 就是拯救了一整个家庭。"

他们是常运的

编前:3岁女儿睡着了,父亲就出门办事,没想到小女 孩醒来后便独自出门寻找爸爸,走失了,还好警察及时帮忙 找到家人。老人突发疾病求助,民警紧急将其送往急诊室救 治,还陪老伯做各种检查;两车相撞,两人被困,情况紧急,消 防成功将其救出。这些人是幸运的,危难之际,正是民警、消 防人员的挺身而出,他们才得到及时救助,脱离危险。

两车相撞两人被困 消防紧急破拆救人

海都讯(记者 杨江参 通讯员 苏壮培 文/图) 10 月31日凌晨4时21分,南安 梅山镇梅龙路发生一起交通 事故,两车相撞,两人被困, 情况紧急。接警后,南安梅 山消防救援站立即出动2辆 消防车14名指战员前往救 援,成功救出被困人员。

消防救援人员到达现场 后,看到现场一片狼藉,一辆 小货车与一辆黑色 SUV 相 撞,小货车前挡风玻璃破裂, 驾驶室严重变形,车辆碎片、 玻璃散落一地。一名副驾驶 人员头部受伤血迹斑斑。另 一名被困人员,双脚被变形 的驾驶室卡住。

消防人员随后对车辆进 行固定,破拆组利用液压扩 张器对驾驶室车门进行破 拆,再利用液压顶杆对驾驶 室位置进行扩张,以扩大救 援空间。经过约15分钟紧 急处置,被困人员被成功救 出并移交120送往医院进一 步救治。现场交由交警部门 处理,随后收拾器材归队。



伤者被救出后送医治疗

疾病被救助 老人送锦旗

海都讯(记者 杨江参 通讯员 沈志滨 文/图) 10月31日一大早,南安梅 山镇竞丰村86岁高龄的老 伯杨进兴带着一面锦旗来 到南安市公安局梅山派出 所,对民警及时将他送往 医院救治表示感谢。

事情发生在9月27日 清晨6点多,梅山所接到杨 老伯的求助电话,称自己 在家突发疾病,无法动 弹。接到报警后,民警王 友福立即带队赶到现场, 发现老人表情痛苦,行动 不便,难以正常交流。

随后,民警立即联系上 120,并携同队友小心地将 杨老伯送往医院救治。由 于当时情况紧急,一时难以 联系上老伯家属,民警在将 老伯送往急诊室救治后,一 边帮助老伯办理住院手续, 一边陪着老伯做各种检 查。经过医院的及时救治, 老伯意识逐渐清醒,而此时 民警也联系上老伯家属。

治疗一段时间后,杨 老伯身体很快就恢复了。 10月31日上午7点多,杨 老伯带着锦旗来到派出 所。不巧的是,当时的民 警王友福正外出办案,杨 老伯只能提早把想说的话 制作在锦旗上,希望代为 转达对民警的感激之情。



老人上门送锦旗感谢

女孩找爸爸走失

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈惠蓉)"没有 你们的帮助,我真不知道 该怎么办才好,真的非常 感谢你们!"近日,南安市 公安局洪濑派出所帮助 一名走失女童找到家长, 获得家长称赞和好评。

10月30日下午3时 许,洪濑所接到群众报 警,称在南安洪濑葵山 村公路站附近发现一名 独自在路上哭泣徘徊的 小女孩,由于说不出其 家人的姓名和家庭地 址,便求助民警帮助寻

接警后,值班民警迅 速带队前往现场。在现 场,只见一名3岁左右的 小女孩正在号啕大哭。民 警蹲下来一边安抚其情 绪,一边通过聊天试着了 解其家长的相关信息,但 小女孩可能是过于害 怕,嘴里只是不停地念叨 着:"找爸爸,找妈妈……" 考虑到户外风大气温低, 民警决定先将其带回派

民警出手帮团圆

"来,姐姐喂你喝点 热水。你叫什么名字 啊,知不知道爸爸妈妈 在哪里?"回到所里,女 辅警继续耐心询问小女 孩的基本信息,可能是 年纪太小,小女孩茫然 地摇了摇头。与此同 时,值班民警林志勇主 动对接附近派出所,询 问是否接到走失类警 情,并发动社区民警在 各社区微信群和朋友圈 发布走失女童相貌特 征,联合力量帮忙寻找。

不一会儿,一名男子 匆匆赶到洪濑派出所值 班室,见到小女孩,他上 前一把将她搂在怀里,小 女孩也哭着喊:"爸爸,爸

原来,小女孩的父亲 当天下午临时有事外出, 见孩子睡着了,心想出门 办完事赶紧回家应该不 耽误,谁承想小女孩午睡 醒来找不到爸爸,便独自 出门寻找。